

◆ 装修前沿

客餐厅吊顶 到底要不要

阅读提示

在 水电路改造工程完成之后,是否在客厅、餐厅吊顶成为很多业主纠结的问题。“不装吊顶总感觉少了些什么,觉得天花板光秃秃的不好看,而吊顶又会造成室内空气污染。到底该不该吊顶呢?”

记者了解到,部分业主喜欢简洁,认为不装好看,简洁就是美,但有些业主表示装了吊顶空间会更加有层次感。对此,记者采访了省内多名室内设计师,帮您分析家里是否需要装吊顶。



资料图片

1 不要盲目装吊顶

不少业主在装修时都不太清楚:是否每个房间都需要吊顶?什么样的吊顶适合自己?为了避免吊顶装好后,业主对装修效果感到不满意,所以在装修吊顶前,需要做好吊顶装修规划。

首先是层高方面对是否安装吊顶有着直接的影响。如果自家的房屋层高较低,空间相对狭小,此时装上吊顶,在视觉上会感到压抑、不舒服,继而引发人生理上的反应,不利于居住。而如果层高允许,则可以为了美观而装吊顶。

其次,观念也对是否装吊顶有很大影响。“不少家庭接受了‘轻装修、重装饰’的理念,认为装吊顶带来的美观感受,不能弥补吊顶所带来的室内污染,所以宁愿简单一点,在天花板上走一圈石膏线,也不愿意装吊顶。”室内设计师齐伟表示,“如果家里不打算安装中央空调、新风系统、专业影音设备等必须在吊顶里走线的设施时,可以选择不做吊顶。”

如果层高允许,且功能方面也有需求,那么可以选择安装吊顶。市场上的吊顶包括木

龙骨、轻钢龙骨吊顶、铝扣板吊顶、桑拿板、生态板吊顶等,价格从每平方米几十元至数百元不等。吊顶装修的一般流程是,首先选好吊顶款式、颜色、风格等;再选择吊顶材料;之后便可以材料进场,安装施工。一般情况下,客厅、餐厅、过道使用木龙骨、轻钢龙骨、石膏板吊顶,厨房、卫生间、阳台可以选择铝扣板、桑拿板、生态板、石膏板吊顶。施工完成后,需要进行验收,并进行清洁保养。

2 层高太低吊顶有限制

不同房屋层高不同,适合不同样式的吊顶。如果房屋高度只有2.6米~2.8米,最好选择在天花板四周做简单的吊顶,不宜做得太大。一般情况下,做完吊顶后房间高度在2.3米~2.6米。

吊顶的款式风格多样,常见吊顶可分为直线、平顶、异形等,不同吊顶款式适用于不同的层高、房形,营造的风格以及其各自造价也不一。因此,需根据家居整体风格以及预算等确定吊顶的款式风格。

记者了解到,如果层高在

2.6米,需要吊顶的客厅、餐厅等区域是方正的空间,可以选择最常见的直线吊顶。直线吊顶类似顶角线,但顶角线更窄、更细,而直线吊顶的宽度多在30厘米~45厘米,厚度多在8厘米~12厘米。

如果家里准备装中央空调,则需要2层以上的吊顶。中央空调厚度多在35厘米左右,多层的逐级吊顶能够增加层次感。但房屋层高一般要求要在2.7米以上。

如果喜欢灵动的装修风格,

业主可以选择线条是弧形或波浪形的弧线吊顶。这种吊顶常要围绕空间走一圈,适合非方方正正的异型房间,例如有圆弧形窗户的阳台或客厅,或者房间一角是锐角或钝角的书房、卧室或储藏室。只要房屋层高在2.6米左右,都可以选择这种吊顶,能增加房间动感,减少呆板之感。

如果是在儿童房内,当层高达到2.6米,可以选择做不规则图形的异型吊顶。例如可以做星星、月亮等简单的卡通图案,可选择范围较大。

3 大层高可尝试多种吊顶

如果层高较高,可以选择叠加吊顶,渲染居室内的居住氛围。“如果层高超过2.8米,在市区新建商品房中算较高的层高,此类房屋业主可以尝试混搭吊顶,即可以采用任两种以上的简单吊顶叠加或使用两种以上材料的吊顶。比如可以采用石膏板和实木结合,作出偏美式乡村、偏中式的多种多样的造型。如果层

高低于2.8米,这样叠加容易使空间显得压抑,不建议尝试。”齐伟表示。

如果是别墅、洋房装修,则有别于高层住宅的吊顶安装。这类房屋内可以选择穹形吊顶,这种吊顶适合于层高较高或者尖屋顶的房间。这种拱形或盖形的吊顶,立体感较强,要求空间最低点大于2.6米,最高点通常在4

米~5米,适用于欧式或美式风格。

如果需要在门厅、餐厅、过道等地方添加辅助光源,在这些区域吊平面吊顶最合适。平面吊顶一般适用于门厅、餐厅等面积较小的区域。为了增加隔热保温性,也会在顶层用到平面吊顶。若使用面积多,建议房高大于2.7米时使用。 据新华网

晚报推荐: 正品 正牌 正价 放心选购

广告联系电话: 13837073852

荣麟 ROLING

木宾相

地址: 红星百汇A馆 电话15039925388

红星·百汇国际家居馆

顾家布艺

沙发·床·床垫

红星百汇A馆 6708998 怡家一楼中厅6089988

Made in Germany

德国蒙丽 欧床/床垫 MALIE

地址: 红星百汇A馆 电话: 155 3909 4257

ANNWA 安华卫浴

电话: 0370-6081588

MENGSHEN 梦神床垫

梦神床垫

睡梦神 好精神 400-880-8485

睡眠咨询: 13837086880 6092008

红星·百汇国际家居馆



SUNHOO 双虎家私名品

电话: 150 9066 3372 地址: 富商大道与方域路交会处东北角A馆